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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 16/12/2014 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Solicitação à Presidência de exclusão de 

matérias estranhas ao objeto inicial da Medida Provisória nº 656, de 2014, que reduz 

a zero as alíquotas da Contribuição para o PIS/PASEP, da COFINS, da Contribuição 

para o PIS/PASEP-Importação e da COFINS-Importação incidentes sobre a receita 

de vendas e na importação de partes utilizadas em aerogeradores. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Vanderlei 

Macris. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Preocupação do orador com 

retirada de dispositivos relacionados ao setor elétrico de proposição em exame na 

Casa. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Esclarecimento ao Deputado 

Amauri Teixeira sobre exclusão de dispositivos de proposição em exame. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Aviso à Presidência da 

existência de recurso sobre a mesa. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre acordo para a retirada de matéria estranha ao objeto inicial da medida 

provisória constante da pauta de votações.  

 IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Sugestão de abertura de novo 

painel para a sessão. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 294.4.54.O             Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD  
 Data: 16/12/2014  Montagem: 4176 
 
 

2 

EURICO JÚNIOR (PV, RJ - Pela ordem) - Pedido aos Parlamentares de 

comparecimento ao plenário para registro de presença. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Reclamação quanto à não distribuição ao 

Plenário de texto de proposição constante na pauta. 

DÉCIO LIMA (PT, SC - Pela ordem) - Pedido aos Deputados do PT de 

comparecimento ao Plenário. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

início da discussão de medidas provisórias em pauta na Ordem do Dia. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Convite aos Deputados do 

DEM para comparecimento ao plenário. 

SILVIO COSTA (PSC, PE - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

sobre a manutenção ou exclusão do destaque à Emenda nº 223. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Silvio 

Costa. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) - Registro de voto proferido em 

sessão anterior. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Discussão, em turno único, da 

Medida Provisória nº 655, de 2014, que abre crédito extraordinário em favor de 

Operações Oficiais de Crédito, no valor de R$ 5.400.000.000,00. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da discussão. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

apresentação de denúncia ao Supremo Tribunal Federal contra a relatoria da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, que acrescenta o inciso XVIII 
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ao art. 49; modifica o § 4º e acrescenta o § 8º, ambos no art. 231, da Constituição 

Federal, para incluir dentre as competências exclusivas do Congresso Nacional a 

aprovação de demarcação das terras tradicionalmente ocupadas pelos índios e a 

ratificação das demarcações já homologadas, estabelecendo que os critérios e 

procedimentos de demarcação serão regulamentados por lei. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação ao Deputado Chico 

Alencar de encaminhamento da denúncia à Presidência. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AUGUSTO MAIA (Bloco/PROS, PE). 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre a inexistência de quórum para votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, 

SP). 

LOURIVAL MENDES (Bloco/PTdoB, MA) - Questão de ordem sobre a retirada 

de artigos introduzidos na Medida Provisória nº 656, de 2014. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Contradita à questão de 

ordem do Deputado Lourival Mendes. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PP de comparecimento ao plenário.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Defesa de manutenção dos 

arts. 125 e 126 na Medida Provisória nº 656, de 2014. Importância dos dispositivos 
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para produtores e trabalhadores rurais brasileiros. Contrariedade à obrigatoriedade 

de emplacamento de máquinas agrícolas.  

ARNALDO JARDIM (PPS, SP - Pela ordem) - Apoio a requerimento de 

reintegração de dispositivos na Medida Provisória nº 656, de 2014.  

WILSON FILHO (PTB, PB - Pela ordem) - Conclusão dos trabalhos de 

Comissão Especial destinada ao oferecimento de parecer a proposição que 

reformula o ensino médio no País. Agradecimentos pela aprovação da matéria no 

colegiado. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

FOLETTO (PSB, ES). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a realização de sessão do Congresso Nacional. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Arnaldo 

Faria de Sá. 

SILVIO COSTA (PSC, PE - Pela ordem) - Equívoco regimental da Presidência 

na retirada do art. 153 da Medida Provisória nº 656, de 2014. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Silvio 

Costa. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Considerações sobre 

inclusão de dispositivos a medida provisória estranhos ao conteúdo do texto 

principal. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado  DANILO 

CABRAL (PSB, PE) .  
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JESUS RODRIGUES (PT, PI - Pela ordem) - Apoio à obrigatoriedade do 

Certificado de Registro de Veículo — CRV para máquinas agrícolas.  

SILVIO COSTA (PSC, PE - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

apresentação de emenda global à matéria pelo Deputado Eduardo Cunha. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Apresentação de destaque, relativo ao 

emplacamento de máquinas agrícolas, à Medida Provisória nº 656, de 2014. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência sobre o número de medidas provisórias na pauta, a realização de 

sessão do Congresso Nacional e a pauta da sessão do dia 17 de dezembro de 

2014. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Glauber 

Braga. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Crítica à manifestação do 

Deputado Silvo Costa a respeito da habilidade do Deputado Eduardo Cunha na 

utilização do Regimento Interno da Casa.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação do parecer 

da Comissão Mista à matéria quanto ao atendimento dos pressupostos 

constitucionais de relevância e urgência e da adequação financeira e orçamentária.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação de requerimento de 

votação artigo por artigo da Medida Provisória nº 655, de 2014. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP e como Líder) - Encaminhamento contrário à 

matéria. Contrariedade à Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, que 

inclui dentre as competências exclusivas do Congresso Nacional a aprovação de 

demarcação das terras tradicionalmente ocupadas pelos índios e a ratificação das 

demarcações já homologadas. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARNALDO 

FARIA DE SÁ (PTB, SP). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 

Votação e aprovação da Medida Provisória nº 655, de 2014. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Discussão, em turno único, da 

Medida Provisória nº 656, de 2014, que reduz a zero as alíquotas da Contribuição 

para o PIS/PASEP, da COFINS, da Contribuição para o PIS/Pasep-Importação e da 

COFINS — Importação incidentes sobre a receita de vendas e na importação de 

partes utilizadas em aerogeradores, prorroga benefícios, altera o art. 46 da Lei nº 

12.715, de 17 de setembro de 2012, que dispõe sobre a devolução ao exterior ou a 

destruição de mercadoria estrangeira cuja importação não seja autorizada, e dá 

outras providências. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Anúncio de existência sobre a 

mesa de recurso ao Plenário contra decisão da Presidência de consideração como 

não escritos todos os artigos do Projeto de Lei de Conversão nº 18, de 2014. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Encaminhamento da votação. Retirada dos 

destaques do PMDB à matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

 AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Relato da tramitação da 

matéria na respectiva Comissão Especial. Retirada dos destaques do PT. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

EDUARDO SCIARRA (PSD, PR - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Retirada do destaque apresentado pelo PSD à matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), JORGINHO MELLO (Bloco/PR, SC), 

RONALDO CAIADO (DEM, GO), LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), SILVIO COSTA 

(PSC, PE), CÉSAR HALUM (PRB, TO), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), ARNALDO 

JARDIM (PPS, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), PASTOR EURICO (PSB, PE), 

JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG), JORGINHO MELLO (Bloco/PR, SC), HENRIQUE FONTANA 

(PT, RS). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aprovação do recurso. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação. 

RONALDO CAIADO (DEM, GO) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do parecer da Comissão 

Mista. 

RONALDO CAIADO (DEM, GO - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre os pedidos de verificação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indeferimento dos pedidos de 

verificação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), SIBÁ 

MACHADO (PT, AC), SILVIO COSTA (PSC, PE). 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação do parecer 

da Comissão Mista quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de 

relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do 

art. 8º da Resolução nº 1. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

MAGALHÃES (PMDB, MG). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação de requerimento de 

votação nominal do requerimento de votação artigo por artigo. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do requerimento de 

votação artigo por artigo. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação do Projeto de 

Lei de Conversão nº 18, de 2014, adotado pela Comissão Mista, ressalvados os 

destaques. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta aos Líderes partidários 

sobre a possibilidade de retirada dos destaques. 
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VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Manutenção dos destaques 

do PSDB. Esclarecimentos sobre os destaques. 

RICARDO IZAR (PSD, SP - Pela ordem) - Manutenção de destaque do PSD. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Indagação ao Deputado Vanderlei 

Macris sobre os destaques do PSDB. 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Pela ordem) - Retirada do destaque do PSC. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Manutenção do destaque do 

DEM. 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Retirada de destaque do 

PDT. 

LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE - Pela ordem) - Retirada de destaque do SD. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Retirada dos destaques do PSB. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Manutenção dos destaques do 

DEM. 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL - Pela ordem) - Manutenção 

dos destaques do PR. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação de requerimento de 

destaque para votação em separado da expressão “de até 60 passageiros 

transportados”, constante do inciso III do art. 117 do projeto de lei de conversão. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL) 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO SCIARRA (PSD, PR). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), JERÔNIMO 

GOERGEN (Bloco/PP, RS), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), MAURÍCIO 

QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL), LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), JOÃO ANANIAS 

(PCdoB, CE), FILIPE PEREIRA (PSC, RJ), GEORGE HILTON (PRB, MG), 

ARNALDO JARDIM (PPS, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), FRANCISCO 

TENÓRIO (PMN, AL). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Destaque para votação em 

separado da Emenda nº 223, apresentado pelo PTB. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EDUARDO CUNHA 

(PMDB, RJ), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JORGE 

CÔRTE REAL (PTB, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), MENDONÇA 

FILHO (DEM, PE), ARNALDO JARDIM (PPS, SP), JERÔNIMO GOERGEN 

(Bloco/PP, RS), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA 

(Bloco/PR, AL), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), JORGE CÔRTE REAL (PTB, PE), 

FILIPE PEREIRA (PSC, RJ), JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE), RICARDO IZAR (PSD, 

SP), FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), BETO 

ALBUQUERQUE (PSB, RS). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição da matéria destacada. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Destaque para votação em 

separado do Capítulo V do projeto de lei de conversão referente à Medida Provisória 

nº 656, de 2014, para supressão do texto. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado RICARDO 

IZAR (PSD, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), VILSON 

COVATTI (Bloco/PP, RS), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL), 

LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), JOVAIR ARANTES (PTB, GO), FILIPE PEREIRA 

(PSC, RJ), BETO MANSUR (PRB, SP), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), EURICO 

JÚNIOR (PV, RJ), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Manutenção do capítulo no  texto 

do projeto de lei de conversão. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Destaque para votação em 

separado da expressão “entre outros critérios”. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação da matéria destacada o 

Sr. Deputado MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Danos provocados por 

fortes chuvas nas dependências do Congresso Nacional. Conveniência da 

prorrogação do prazo para apresentação de emendas ao Orçamento da União. 

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PROS, RJ - Pela ordem) - Defeito no sistema de 

elevadores em decorrência das chuvas. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indagação ao Senador Romero 

Jucá, Relator do Orçamento, sobre a possibilidade da prorrogação do prazo de 

apresentação de emendas. 
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(O Senador Romero Jucá posiciona-se a favor do encaminhamento da 

solicitação à Presidência da Comissão de Orçamento.) 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SILVIO COSTA (PSC, PE), 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VILSON COVATTI (Bloco/PP, RS), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA 

(Bloco/PR, AL), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), BETO ALBUQUERQUE (PSB, 

RS), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) -  Manutenção do texto. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Destaque para votação em 

separado do art. 123, apresentado pela bancada do PSD. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação da matéria o Sr. Deputado 

RICARDO IZAR (PSD, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), VILSON 

COVATTI (Bloco/PP, RS), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), 

VILSON COVATTI (Bloco/PP, RS), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), ARNALDO 

FARIA DE SÁ (PTB, SP), FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL), DOMINGOS SÁVIO 

(PSDB, MG), EURICO JÚNIOR (PV, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Destaque para votação em 

separado do art. 127. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação da matéria o Sr. Deputado 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), MAURÍCIO 

QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), MENDONÇA 

FILHO (DEM, PE), LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), MOREIRA MENDES (PSD, RO), 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), JOVAIR ARANTES (PTB, GO), FILIPE 

PEREIRA (PSC, RJ), BETO MANSUR (PRB, SP), ARNALDO JARDIM (PPS, SP), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL), EURICO 

JÚNIOR (PV, RJ), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Destaque para votação em 

separado do art. 132. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado VANDERLEI MACRIS (PSDB, 

SP). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados  

RONALDO CAIADO (DEM, GO), BETO MANSUR (PRB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS), LAERCIO 

OLIVEIRA (SD, SE), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), GUSTAVO PETTA (PCdoB, 

SP), FILIPE PEREIRA (PSC, RJ), OTONIEL LIMA (PRB, SP), EURICO JÚNIOR 

(PV, RJ), EROS BIONDINI (PTB, MG), SANDRO ALEX (PPS, PR), SILVIO COSTA 

(PSC, PE), LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), JORGE BITTAR (PT, RJ), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), GIVALDO 

CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), EROS BIONDINI (PTB, MG), DANIEL ALMEIDA 
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(PCdoB, BA), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL), FRANCISCO 

TENÓRIO (PMN, AL). 

SILVIO COSTA (PSC, PE - Pela ordem) - Solicitação ao Deputado Eduardo 

Cunha de mudança da orientação da bancada do PMDB para rejeição do 

dispositivo. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Manutenção da orientação do 

Relator da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JAIRO 

ATAÍDE (DEM, MG). 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Solicitação ao Deputado 

Eduardo Cunha de mudança da orientação da bancada do PMDB para aprovação 

do dispositivo. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, 

SC). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do artigo. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação ao Plenário de 

desistência de pedidos de verificação da votação. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a realização de sessão do Congresso Nacional. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Vanderlei 

Macris. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

conclusão da votação. 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 230. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

JAQUELINE RORIZ (PMN, DF). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado HEULER 

CRUVINEL (PSD, GO). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Conveniência da 

prorrogação do prazo para apresentação de emendas ao Orçamento da União em 

virtude da ausência de energia no Anexo IV.  

DEVANIR RIBEIRO (PT, SP - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre a 

solicitação por Deputados de prorrogação do prazo de apresentação de emendas 

orçamentárias ao projeto de Lei Orçamentária de 2015. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indagação ao Plenário sobre a 

apresentação de emendas orçamentárias por todos os Deputados. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JOSÉ CARLOS ARAÚJO 

(PSD, BA), JORGE BOEIRA (Bloco/PP, SC). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Indagação ao Plenário sobre 

concordância com o prazo do horário das 8 horas do dia 17 de dezembro de 2014 

para encerramento da entrega de emendas orçamentárias à Comissão Mista de 

Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. Informação ao Plenário sobre a 

realização de sessão do Congresso Nacional às 10 horas do dia 17 de dezembro de 

2014. 
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CLÁUDIO PUTY (PT, PA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

antecipação da abertura da sessão do Congresso Nacional para registro de 

presença.  

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

possibilidade de realização de sessão deliberativa da Casa antes das 10 horas do 

dia 17 de dezembro de 2014. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Glauber 

Braga. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre a 

pauta do Congresso Nacional. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento à sessão do Congresso Nacional.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO FLORENCE (PT, BA), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), FILIPE 

PEREIRA (PSC, RJ), ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), AFONSO HAMM 

(Bloco/PP, RS), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), PAULO FREIRE (Bloco/PR, 

SP), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), DR. UBIALI (PSB, SP), LAERCIO OLIVEIRA 

(SD, SE), MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO), JOVAIR ARANTES (PTB, GO), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), FILIPE PEREIRA (PSC, RJ), CÉSAR HALUM 

(PRB, TO), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), ARNALDO JARDIM (PPS, SP), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Proposta de realização de 

acordo para rejeição do dispositivo. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (Bloco/PR, AL), FÉLIX MENDONÇA 

JÚNIOR (PDT, BA). 
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SILVIO COSTA (PSC, PE - Pela ordem) - Solicitação ao Deputado Ivan 

Valente de concordância o adiamento de votação de destaque. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VILSON COVATTI (Bloco/PP, RS), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

FILIPE PEREIRA (PSC, RJ), CÉSAR HALUM (PRB, TO), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Possibilidade de pedido de 

verificação diante da orientação predominante no painel eletrônico. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Afonso 

Florence. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EFRAIM FILHO (DEM, PB), VILSON COVATTI (Bloco/PP, RS). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Proposta de realização de 

acordo para rejeição da emenda em votação. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Discordância da proposta do 

Deputado Henrique Fontana. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados HENRIQUE FONTANA 

(PT, RS), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), 

AFONSO FLORENCE (PT, BA), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ANDRÉ MOURA (PSC, SE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAULO RUBEM 

SANTIAGO (PDT, PE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), FILIPE PEREIRA (PSC, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP). 
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 Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

FILIPE PEREIRA (PSC, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LINCOLN PORTELA 

(Bloco/PR, MG), RONALDO CAIADO (DEM, GO). 

 PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aprovação da emenda. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Pedido de verificação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EURICO JÚNIOR (PV, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Deferimento do pedido de 

verificação. 

DR. UBIALI (PSB, SP) - Pedido de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado  

AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado VANDERLEI MACRIS (PSDB, 

SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CÉSAR HALUM (PRB, TO), LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), LINCOLN 

PORTELA (Bloco/PR, MG), VILSON COVATTI (Bloco/PP, RS), LINCOLN PORTELA 

(Bloco/PR, MG), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), AFONSO FLORENCE (PT, 

BA), FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL), EFRAIM FILHO (DEM, PB), PAULO 

RUBEM SANTIAGO (PDT, PE), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), VILSON COVATTI (Bloco/PP, RS). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

ALEXANDRE SANTOS (PMDB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RUBENS BUENO (PPS, PR), GUILHERME CAMPOS (PSD, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), DR. UBIALI 

(PSB, SP). 

JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PSD, BA - Pela ordem) - Comunicação à 

Presidência de falta de energia elétrica no edifício Anexo IV da Casa.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Orientações sobre formas de redução de gastos 

com moeda estrangeira em caso de mudança do País. 

ALFREDO KAEFER (PSDB, PR) - Pedido de intervenção do Governo 

brasileiro na libertação do jovem Arlan Fick Bremm, sequestrado pelo Exército do 

Povo Paraguaio — EPP. Denúncia da prática pelos Governos da Bolívia e da 

Venezuela de atos antidemocráticos. Preocupação do orador com a instalação de 

regime ditatorial nos dois países. Necessidade de posicionamento oficial do Brasil 

acerca da questão. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


